# 西九潮聯潮州節開幕



■鄭錦鐘向林武部長致贈紀念品。

#### 香港文匯報記者劉國權 攝

香港文匯報訊(記者 陳巧顏)由九龍西潮人聯會舉辦 的「潮州節」前日在深水埗楓樹街球場舉行盛大的開幕 典禮暨大巡遊,為一連7日(至26日)的精彩節目在鑼鼓聲 中揭開序幕。

#### 林武李至京張澤華等主禮

出席典禮的主禮嘉賓包括:中聯辦九龍工作部部長林 武、副部長余汝文,廣東省委統戰部副巡視員李至京、 汕頭市委統戰部部長張澤華、汕尾市委統戰部部長楊 揚、潮州市委統戰部部長沈啟綿,入境事務處處長白韞 六,西九龍總區指揮官助理警務處長范錫明,深水埗民 政事務處署理專員吳文裕,油尖旺民政事務專員郭黃穎 琦,立法會議員李慧琼、梁美芬,香港潮屬社團總會創



會會長陳偉南、主席許學之,香港潮州商會會長陳幼 南、永遠榮譽會長陳有慶、莊學山,香港九龍慈善基金 會副主席鄧祐才等。

#### 潮人優良傳統勤奮團結

該會會長鄭錦鐘及統籌委員會主席蔡加讚致辭時表 示,潮人給人的印象是既勤奮又團結,這種優良傳統值 一直保持下去,發揚光大。他希望透過一連串的活 動,讓潮人回味故鄉情,起到團結鄉親、發揚潮人優良 傳統的作用。

鄭錦鐘表示,該會成立至今已有兩年多,一直致力弘 揚潮汕文化,團結潮籍鄉親服務社群,期間舉辦了不同

港成為一個和諧社會出一分力。

是次該會邀請到具潮汕特色的表演隊伍來參與首天大 巡遊,參與人數達1千人,希望透過觀賞活動,令大家回

林武致辭時讚揚潮汕文化是一個寶庫,潮州節的舉辦 定能將潮汕文化發揚光大,同時在鑼鼓聲中為社區送上 和諧。他祝願香港經濟持續發展,市民生活幸福

開幕典禮後,千人大巡遊隨即展開,巡遊隊伍經過的 黄竹街、長沙灣道、彌敦道等地方,吸引了大批途人駐 足觀看,為平靜的周日增添喜慶。潮州節至26日,期間 在九龍城廣場會有一連串精彩的文娛表演,包括布馬 舞、潮州歌曲大匯演、功夫茶,場內還有「粵東四市」

## 類型活動,務求與會員、鄉親共同關心社會,為建設香 的風土人情及經濟發展介紹。 青500人歡器

### 暨穗僑聯港聯誼會就職 見證王欽賢任會長



■港穗僑界新春聯歡晚會暨廣州僑聯香港聯誼會第二屆理事就職典禮上賓主合照。

香港文匯報訊(記者 陳巧顏)「2011年港穗僑界新春聯歡晚會暨廣州僑聯香港聯誼會第二屆 理事就職典禮」日前假龍堡國際賓館隆重舉行,當晚筵開近40席,約500人歡聚·

當晚高朋滿座,中聯辦協調部副部長王子平、社團部 副部長陳小兵,廣州市委常委、統戰部部長丁紅都,廣 州市委原常委孔少瓊,廣東省僑聯副巡視員何宏興,中 國僑聯副主席陳有慶,全國政協常委余國春,香港廣東 社團總會副主席、秘書長楊志紅等蒞臨主禮。出席的嘉 賓尚有:廣東省僑聯副主席、廣州市僑聯主席李瑜,廣 州市政協港澳台僑外事委員會主任李樹青,廣州市僑辦 主任呂志毅,廣州市委統戰部副部長張鏡初,廣州市僑 聯副主席孫穗君、盧啟明、梁瑞冰等。

### 王欽賢: 贏得僑胞讚譽部門肯定

廣州市僑聯副主席、廣州僑聯香港聯誼會會長王欽賢 致辭時表示,該會成立4年多來,在廣州僑聯的大力支持 下有效地整合了香港僑界資源,提升了僑界力量,為在 港的顧問、委員提供了交流合作的平台;豐富了僑胞生

活,加強了聯繫、促進了了解,增深了友誼;辦實事做 好事,維護僑界合法權益,贏得了僑胞的讚譽,得到有 關部門的肯定。

### 丁紅都何宏興陳有慶讚貢獻多

丁紅都、何宏興、陳有慶和李瑜等多位嘉賓分別致 辭,一致讚揚了廣州僑聯香港聯誼會密切廣州與香港僑 界的聯繫,廣泛團結愛國愛港愛鄉人士,積極推動穗港 兩地經濟、文化、教育、科技等方面的交流合作,為香 港的長期繁榮穩定和穗港兩地經濟社會發展作出貢獻。

大會特安排文藝表演助興,氣氛歡欣熱鬧。廣州僑聯 香港聯誼會第二屆理監事會首長包括:會長王欽賢;常 務副會長吳陸西、倫志炎、張啟明、張惠珍、張瑞境、 梁日輝、黃國成、楊慶新、廖泰右、黎樹枝、黎鑄英、 謝奇能;副會長何敏清、何麗霞、李秀桂、林雯、林錦



香港文匯報記者陳巧顏 攝

■陳有慶(右)和余國春(左)頒發會長選任證書予王 香港文匯報記者陳巧顏 攝

華、馬詠恩、張佑仲、陳志煒、黃光森、黃偉文、黃錫 華、溫永堅、衛錦才、盧耀河、簡國樑、羅志勤、鍾振

■石獅同鄉公會「三八」婦女節聯歡餐舞會場面熱鬧。

## 石獅鄉會餐舞慶婦女節

香港文匯報訊(記者 沈清麗)石獅市旅 港同鄉公會在婦女委員會主持下,日前假座 北角新都會大酒樓舉行慶祝「三八」國際婦 女節聯歡餐舞會,筵開30餘席,公會董事和 女會員逾400人參加。上屆會長、永遠榮譽 會長李木理和永遠名譽會長何萍萍,遠從內 地特意搭乘飛機趕來參加。會長林英達、副 會長林佑碧等公會領導也到會祝賀。

#### 蘇文玲籲姐妹多參加活動

婦女委員會主任蘇文玲致辭,代表姊妹 們向光臨晚會的各位男董事表示熱烈的歡 迎和衷心的感謝,並對歷屆公會領導一貫 關懷和支持婦女的活動,再三表示衷心的 謝意。她接着説,公會婦女部,在各位委 關聖帝君慈善基金會5千元。

天了,至今已有700多位女會員,80多位女 董事。她呼籲姐妹們多參加公會的各項活 動,多關心和參與香港的各項社會活動, 團結、關懷身邊的人群,更多地發揮半邊 天的作用。

林英達會長、李木理永遠榮譽會長也相繼 講話,熱烈祝賀公會「三八」婦女節聯歡晚 會的舉行,祝全體女董事、女會員,身體健 康,青春常駐,家庭幸福。

抽獎環節再為晚會掀起另一高潮。贊助抽 獎的有:石獅公會和林英達會長各1萬元, 李木理永遠榮譽會長5千元,何萍萍永遠名 譽會長、林佑碧副會長各3千元,香港北角

香港文匯報訊(記者 王曉雪 北京報 道)全國政協委員、榮豐控股董事 長、香港亞視主要投資人王征20日向 北京市美疆助學基金會捐贈200萬元。 此前,王征每年向基金會捐贈100萬 元,已累積捐款逾500萬元,而通過由 歷屆亞姐冠軍組成的慈善團體「仁美 清敘」的方式尚屬首次。

#### 李嘉誠吳立勝等捐款支持

北京市美疆助學基金會自2005年成立 以來,已先後在新疆等6個省、自治區 開展22個助學項目,截至去年底,基金 會正在資助的貧困學生達10,765人。基 金會的宗旨是:贊助貧困地區、少數民 族地區、邊疆地區的貧困家庭、貧困孩

子,教育民族團結和社會和諧。港澳地 區為美疆助學基金會捐款最多的慈善家 包括李嘉誠、吳立勝、王征等,各人累 計捐款數額均超500萬元。

#### 王小梅:續做好對口資助班項目

基金會理事長王小梅表示,將繼續做 好現有10個對口資助班的項目,今年5 月,基金會的第一個資助項目——阿圖 什曙光小學的美疆班50名女童將要畢 業,基金會已經和克州黨委、政府研究 決定,將於5月18日舉行畢業典禮。

「仁美清敘」會長黎燕珊表示,希 望通過這次機會能更多的進入內地繼 續慈善事業,未來還將與王征組團赴 新疆,並為當地的孩子興建小學。



■王征攜 「仁美清敘」 代表向美疆 助學基金捐 款。

香港文匯報 北京分社 記者 王曉雪 攝



■麥鴻崧、蘇錦樑 、鄧淑明、方敏生和林向陽等 主禮嘉賓為「地區數碼中心聯網嘉許禮2001」揭 開序幕。

### 地區數碼中心聯網 嘉許2000人

香港文匯報訊(記者 解玲)由香港數碼港管理有 限公司、香港社會服務聯會資訊科技資源中心,及 互聯網專業協會組成的「地區數碼中心聯網」(聯網) 日前在香港數碼港全天候廣場舉行「地區數碼中心 聯網嘉許禮2011」,向逾2,000位人士及聯營中心頒 發嘉許獎。

#### 蘇錦樑主禮方敏生頒獎

嘉許禮邀得商務及經濟發展局副局長蘇錦樑擔任 主禮嘉賓,亦邀得政府資訊科技總監麥鴻崧、香港 數碼港管理有限公司行政總裁林向陽、香港社會服 務聯會行政總裁方敏生及互聯網專業協會會長鄧淑 明出席頒獎。獎項包括「專業義工管理系統:最積 極參與中心獎」、「數碼社區獎勵計劃:最高學習時 數獎及最高服務時數獎」、「地區數碼聯營中心服務 :優異服務大獎/卓越服務大獎」和數碼攝影 比賽:最喜愛相片各組別的冠、亞、季軍等

聯網在政府資訊科技總監辦公室全力支持下,於 2009年成立,旨在社區提供更多接觸互聯網及提升 電腦應用知識的機會,並推行一系列獎勵計劃,以 鼓勵更多社區人士融入數碼世界。嘉許禮今年已是 第2屆舉行。

### 全民責任關心被遺忘長者



港台製作這個《窮富翁大作戰》的節目,從第一 輯開始,已經在社會上引來不少迴響。這次我參與 其中的一集是去實地體驗貧窮老人的生活。在親身 體驗後,更感受到低處未算低,原來在東方之珠的 繁華背後,有着一群活在如斯惡劣境況,如同被社 會遺忘的長者,這才真正體會到痛心的感覺。

#### 冀安享晚年但老來無依

在香港這個國際大都會中,每天都在不停地向外 界標榜和展示各種繁榮指數,但有一群曾經為這個 顯赫都會付出過不少血汗的長者,至今仍然每天都 在為兩餐溫飽而奔波勞碌。近年來香港經濟動盪, 更令這一群退休長者因未能在自己工作之年積穀防 飢而陷於困境。有子女的或許期盼晚年的生活可由 子女負擔,但現實情況是年輕的一代亦自顧不暇, 更遑論去照顧父母。任誰都希望可以「安享晚年」, 但「勞碌一生,老來無依」卻是不少長者的哀歌。

為求生計,不少長者唯有從事一些極度厭惡性的 行業,如清潔廁所、倒垃圾、又或只靠每天往垃圾 房裡去「尋寶」、拾荒、拾紙皮為生,每天重複地幹 着厭惡性的工作對一般人的身心健康都有傷害,何 況是老人家?但他們能説「不」嗎?

我認為幫助解決貧窮長者問題,其實也不單是政 府和企業的責任,而是全民的責任。每一個人,都 應該盡自己人性之責,最起碼的,就是正視他們的 生活狀況,給予長者們一份尊重,尊重他們的工 作,支持他們爭取應得的待遇。

勿以善小而不為,我希望大家在觀看這個節目之 餘,關注他們多一些,想一想我們能為他們做些什 ■參與者 陳光明

### 大桐堡鄉會晚會慶32周年

香港文匯報訊(記者 沈清麗)旅港大桐堡同鄉會 日前假座金鐘名都酒樓舉行慶祝成立32周年暨春節 聯歡晚會,筵開35席,400多位鄉親好友共敘鄉誼, 該會常務永遠會長郭永猷、會長程悦與一眾會董向 與會鄉親舉杯,祝身體健康,家庭幸福。

佛出市南海區外事僑務局局長林平武,南海西樵 鎮委副書記、鎮長梁全財,鎮黨委委員許兆輝、麥 建東,旅港南海商會名譽會長黃星華及多個社團首 長出席晚會,場面熱鬧。

程悦致辭時表示,該會成立32年來,堅持愛國愛 港愛鄉宗旨,團結凝聚旅港大桐堡鄉親,支持家鄉 經濟發展及各項公益事業。

#### 林平武讚會方貢獻家鄉

林平武、梁全財先後致辭,一致讚揚該會對家鄉 的貢獻,希望該會一如既往關心支持家鄉各項建 設,並與家鄉領導保持緊密聯繫,鼓勵鄉親多回鄉 考察訪問,共同推動家鄉建設發展。